

## Страна КОМПЬЮТЕРИЯ.

О том, что произошло много лет назад...

### Предисловие

Привет, дорогой дневник! Очень долго я хранила эти воспоминания в памяти.

Но, кажется, настало время поделиться ими с тобой.

Сейчас, вспоминая то не столь далекое лето 2016 года, я вижу те моменты, те, казалось бы, незначительные ситуации, которые соединились в единую череду событий.

Они неизбежно привели к катастрофе.

Но обо всем по порядку.



## День первый.

Каждый год я возвращаюсь сюда. Я пыталась остановиться, но это почти невозможно. Меня тянет сюда, ведь с этим местом связано так много всего! Здесь вся моя жизнь. В Стране КОМПЬЮТЕРИЯ сегодня праздник: начался первый день сотого юбилейного года. Все, и вожатые, и дети, приехали радостные, полные энергии и сил, а самое главное, в глазах каждого читалась одна и та же мысль - это лето будет незабываемым. Еще из окна автобуса мы увидели "Звезду". По традиции, прохождение на территорию лагеря начинается именно с нее. Каждую новую смену перед приездом детей у "Звезды" выставляют робота «Мекканоеста». Он символизирует специфику нашего лагеря и уклон в IT-технологии. Каждый первый день новой смены он приветствует новых компьютерцев. Это утро не стало исключением, но что-то пошло не так. Вместо вбитого в программу текста робот издавал только пугающий смех. Он надолго запомнился всем компьютерцам и экспертам. Но, к счастью, профи (ведущие компьютерных лабораторий) быстро сообразили, что программа дала сбой и робота надо починить. Мекканоеста отнесли в лабораторию Робототехники. Больше его никто не видел. Все быстро забыли об этом инциденте, но не я!

## День второй.

Утро началось с завтрака. Макарошки с сыром, сладкий чай... Ах, как я все это люблю! Все города побывали на организационных закладках, где узнали о структуре лагеря. После обеда и тихого часа все города со своими экспертами отправились на увлекательный квест на знакомство с территорией лагеря "Статус города". Я стояла на станции, на которой дети, поочередно меняясь парами, играли в "Камень - ножницы - бумагу". Тогда я не придавала значения тому, что абсолютно у каждой пары всегда вначале выпадали оба камня. Мне казалось это забавной случайностью... Чуть не забыла, еще мы выбрали мэра и его заместителя нашего города, 5 министров, которые будут ходить на собрания министерств, а также "будильника" и казначея. Вечером прошли огоньки на знакомство. Мы с детьми вместе писали послание в будущее, то есть записки самим себе на конец смены с целями и задачами на смену. Очень трогательным и приятным было для нас с напарницей то, что многие из наших детей, возраст которых не превышал 11 лет, говорили и писали о том, что хотят стать семьей и показать всем, кто тут самый классный. Мне стало непонятно, кто кого поддерживает и передает свой энтузиазм: мы детям или они нам?

## День третий.

Утро началось с зарядки. На самом деле, я сова, и по утрам встаю нехотя. Везде, но только не в КОМПЬЮТЕРИИ. В лагере с утра хочется бежать скорее с отрядом на поле, чтобы станцевать пару стандартов (к слову, это танцы) вместе со всей Страной. Днем начала работать школа своего бизнеса. Но перед этим, мы со своими ребятами долго обсуждали их идеи и варианты, как заработать за смену. Мы, эксперты, помогали ребятам, развивали их мысли и предлагали свои. В такие моменты лично я очень хочу снова быть ребенком. Полностью каждую свою смену, когда я была компьютерцем. Сейчас бы очень хотелось открыть свой бизнес, но экспертам нельзя. Хочу мороженку за биты! Кстати, насчет бит! Сегодня нам выдали стартовый капитал на город. Вместо шестнадцати бит каждому нам на город дали больше. Мы вернули их в банк, все пересчитали, но денег снова было больше. Мы не могли сдать лишние биты, они все время возвращались к нам. Очень странно.

## День четвертый.

Сегодня с утра шел сильный дождь. Зарядку отменили, удалось поспать. Так не хотелось вылезать из под теплого одеяла! Ладно, детей пора будить, а это значит, что дождь не сможет испортить наш день. Скоро концерт открытия смены, так что самое время начать готовиться. Обожаю креативить для выступления вместе с детьми! Я слышала, что кто-то ставил танцы, кто-то репетировал песни, кто-то сочинял стихи, а мы взяли номер с ПРК. Дети предложили сценарий, который пришелся всем по душе. После обеда, в смарт час прошли первые собрания министерств. Чтобы ребята не заблудились, мы всех проводили и пожелали удачи. Так странно, в расписании было написано, что все собрания проводятся в 6 лаборатории... Может, это что-то и значило... Определенно, это что-то значило... Еще сегодня были выборы в Парламент! Каждый ребенок, достигший 12 лет, мог испытать свою удачу и попробовать стать частью управления Страны! Все такие молодцы! Ребята собирали подписи, регистрировались в ЦИКе (Центральная Избирательная Комиссия), писали предвыборную речь и придумывали агитацию. Естественно, все это не без помощи экспертов. Все как в реальной жизни!



## День пятый

Утром мы чуть не проспали! Но все же поднапряглись и успели прийти на зарядку за 15 минут до начала. Нет, мы не сошли с ума, просто сегодня дежуриим. У нас в Стране это называют Столица. Сегодня наш город Столица. Мы с детьми все отрепетировали, придумали кричалку ("Шел четвертый день лучшего лета, спасибо Стране КОМПЬЮТЕРИЯ за это!") и готовились встречать города приветствиями. Все прошло замечательно, главное, что ребятам самим понравилось. Эту зарядку они запомнят надолго! Большую часть дня мы потратили на репетиции номера на концерт. Нас взяли!! Это была интрига дня, но мы постарались и наш номер пропустили. А еще сегодня начали работать госкорпорации. Это оригинальные хобби - мастерские, которые ведут эксперты для детей. Мы с ребятами занимаемся театральными декорациями. Ох и устали мы вырезать и клеить сегодня! Но этого того стоит! Все для открытия смены! На линейке наш город наградили! Мы выиграли сертификат на дополнительную репетицию, так как победили в конкурсе на самый тихий город в столовой! Вечером решили провести огонек. На нем я заметила одну странную особенность: свечка затухала. В полнейшей тишине, без движения чего-либо она все равно не горела ровно. Это меня очень испугало. Что бы это значило... Но у меня не было времени долго думать об этом. После планерки я спешила в актовй зал на репетицию экспертного номера на концерт. Во время ночных репетиций усталость снимает рукой!

### День шестой.

Сегодня день икс! Концерт открытия! С самого утра и эксперты, и дети думали только лишь о нем. Каждая свободная минута используется для репетиций, генерального прогона и примерки костюмов. Единственное, что смогло отвлечь всех от репетиций-конкурс на самый патриотичный город. Все выдумывали фишки: кто-то рисовал плакаты, кто-то делал коллажи, а мы снимали видео. Было так здорово! Не знаю, кому понравилось больше - нам с напарницей или детям. Вечером прошел концерт открытия. Мне понравилось, было здорово. Особенно люблю, когда на сцену выходит Светлана Юрьевна (руководитель программы) и объявляет смену открытой. Благодаря поддержке экспертов и полной самоотдаче детей, очередной компьютерский год наконец-то открылся! А вечером все начали готовить городские площади. Мы с ребятами набрасывали идеи, подходящие под название города и рисовали её эскиз. Если кто не понял, это отрядные уголки. Когда детки ушли спать, мы хотели начать вешать грамоты, но очень долго не могли найти скотч. Во всем лагере его не было. Я оббежала костюмерку, штаб, все корпуса... Очень подозрительно...

### День седьмой.

Сегодня у нас день экономики! Настоящий праздник, ведь после тихого часа будет первая ярмарка. На этой смене все называют это стартом продаж. С самого утра в свободное время (которого так мало!) мы помогали детям доделать товары, снять деньги, написать ценники. Надо было обязательно купить стол и лицензию для продажи товара. На ярмарке наш город должен танцевать русский народный танец, а времени на репетиции почти не было! Но я люблю такие дни, когда дел куча, жаль в сутках только 24 часа. Несмотря на суматоху, ярмарка прошла успешно, товар был продан, ребята выступили просто супер! Мы даже успели провести генеральную уборку в корпусе и поиграть в "минное поле". Ребята уже давно просили провести эту игру. Как-то раз они видели, как играл 1 город и их это заинтересовало. Во время игры напарница заметила странную закономерность: каждый из нашего города делал одинаковые первые три шага, хотя они не видели друг друга.

### День восьмой.

«ЗОЖ - это модно!» - с таким девизом начался наш день. И не просто так, а потому, что сегодня в Стране день спорта! У младших городов - соревнования «веселые старты», а у старших - алтимат и волейбол. Ребята, радуясь солнышку, были в восторге от дня спорта. В тот день мы с городом всегда, когда проходили мимо кого-нибудь в лагере кричали «ЗОЖ - это по-компьютерски!», за что и получили гордое звание победителей ежедневного конкурса на лучшую фишку. А после обеда мы все вместе ходили в банк, чтобы снять биты и оплатить налог. После вчерашней ярмарки Министерство финансов ведет отчет о том, кто и сколько заработал, поэтому все бизнесмены были еще и на специальном собрании. Вечером на ежедневной линейке победителей утренних соревнований всех возрастов наградили дипломами, сертификатами (нам достался сертификат на пропуск зарядки) и памятными призами! Ребятишки были в восторге от ручек и магнитиков! Однако, случилось ЧП. Все ручки пропали. Магниты были на месте, а ручек и след простыл. Будем смотреть записи камер...

## День девятый.

Два солнечных дня подряд! Это успех! Фух, ну и набегались мы сегодня. У ребят был квест по научно-техническому парку Страны. Казалось бы, ничего особенного, однако это была отнюдь не просто экскурсия: всем городом мы в буквальном смысле бегали от объекта к объекту, сканировали QR-коды, находили нужную информацию для ответа на вопросы, а помимо всего этого слушали короткие, но содержательные и увлекательные лекции по предметам НТП! Было очень здорово. После обеда никто не сидел без дела, ведь завтра Министерство культуры проверяет городские площади. Иначе говоря, завтра – смотр отрядных уголков. А у нас такие грандиозные задумки с ребятами! Около двух часов мы клеили, вырезали, раскрашивали, мастерили и придумывали. Очень хотим победить! Но самое главное, что дети получают истинное удовольствие от процесса и делают все в команде, сообща. Для нас это уже награда, которая намного важнее первого места. Также мы с ребятами нашли время, подготовили и отрепетировали песню на линейку. Наша песенка мамонтенка расстрогала весь зал! Да я и сама чуть не плакала за кулисами. Но странную вещь мы с напарницей заметили во время выступления. Проектора «моргали» с одинаковой периодичностью, как будто подавали нам некие сигналы! А может, нам все это только и показалось...



## День десятый.

С Новым годом, дорогой дневник! Нет, я не ошиблась! Сегодня в Стране КОМПЬЮТЕРИЯ Новый год. Но не обычный, а компьютерский! Мы с напарницей встали ни свет, ни заря, украсили корпус снежинками, плакатами и поздравлениями, даже елку смастерили! Потом мы прошлись по комнатам детей и разложили им новогодние подарки. Там были и мыльные пузыри, и блокнотики, и шарик. А когда пришло время подъема, мы надели новогодние колпачки и с новогодними песнями пошли будить детей! Во всем лагере царил сказочная атмосфера. После завтрака старшие города показывали утренники младшим городам. Это были своего рода мини-представления с играми, загадками и, конечно, подарками. Но и мы не остались в долгу. Ребятам, которые приходили в гости к нам, мы подарили мэмочки с конфетками и пожеланиями. Наши дети весь день ходили и пели новогодние песни. А вечером в лагере проводился показ мод. Причем это был показ новогодних костюмов на заданную тему. У кого-то были модные снегурочки, у кого-то елки, ну а нам досталась непростая тема «3 зимних месяца». Дети предложили классную идею, и в итоге у нас был костюм Нового года, костюм оливы, святого Валентина и даже костюм каникул! Но самое классное, что все это мы сделали из цветных мусорных пакетов! Это было нечто! Закончился вечер праздничной дискотекой, которая в честь нового года была бесплатной для всех компьютерцев. Вечером, когда я ходила в медпункт за лекарством (голоса уже почти не было), медсестра рассказала мне странную вещь: сегодня к ней обратились за средством после укусов несколько детей и взрослых, и у всех укусы были в одном и том же месте. Интересно, что бы это могло значить...

### День одиннадцатый.

Сегодня в Стране день творчества! И в честь этого праздника проводится одно из культовых мероприятий – кинофестиваль. К нему мы начали готовиться заранее. У каждого города было задание: снять видеофильм на тему «100 секунд в Стране КОМПЬЮТЕРИЯ», который длится должен был ровно одну минуту сорок секунд. Вместе с ребятами придумывали идею видео, прописывали слова и сцены. Снимали в любой свободный момент! В день премьеры было что-то наподобие «Оскара»: перед актовым залом лежала красная ковровая дорожка, несколько представителей от города приглашались на сцену, в качестве «знаменитостей», где они давали интервью... Дети были в восторге! Дальше – больше, в конце лучшим участникам дарили тарелочки, примерно такие же вручают на премии MTV. К сожалению, мы не заняли первого места, но получили грамоту за самый добрый фильм. Тожe неплохо! Но, несмотря на то, что день был великолепный, кое-что не дает мне успокоиться. Дело в том, что вначале каждого из представленных на кинофестивале фильмов была ужасная рябь и треск из колонок. Конечно, радист быстро справлялся с этой проблемой, но это повторялось снова и снова. Не нравится мне это...

### День двенадцатый.

Привет, дневник! Главная новость сегодняшнего дня – IT Конференция! Именно к ней готовились ребята ежедневно встоп смену на компьютерных занятиях. Каждая лаборатория, будь то робототехника или программирование, представляла свои успехи и достижения на сцене. Ребята переживали, волновались. С самого утра дописывали свои программы, речь, занимались последними приготовлениями. Ну, а мы помогали и поддерживали их во всем! Настоящим событием конференции должно было стать появление Мекканоида – того самого неисправного робота, который напугал всех в первый день своим смехом. Но сегодня ребята представляли его уже починенным и совершенно безвредным! Зал рукоплескал маленьким конструкторам, которые смогли вернуть робота в рабочее состояние. Более того, ребята вместе с профи научили его танцевать один из стандартов! Все были в восторге от такого! Однако, во время выступления этой лаборатории, ко мне подошел один из профи и прошептал на ухо, что робот танцует не по программе и он не знает, к чему это приведет... Остается надеяться, что все обойдется.

### День тринадцатый.

Здравствуй, мой дорогой дневник! Ты даже не представляешь, насколько мне грустно сейчас. Все, крайний день, смена подходит к концу. Но мы все старались не подавать виду! Сегодня мы зажгли как никогда! После завтрака у всех были творческие закладки, мастер-классы по изготовлению сверхточных, сверхдальних самолетов, ведь днем у всей Страны был очень трогательный флэшмоб – запуск самолетиков. Когда все собрались на поле, у каждого в руках был тот самый заветный самолет – самый быстрый и самый красивый. Повсюду звучал детский смех, и от этого на душе становилось легко и спокойно. По сигналу все как один подняли руки вверх и запустили свой авиалайнер! Было очень красиво, зрелище завораживало! У Васи из моего города самолет улетел дальше всех, с большим отрывом! Мы все дружно бросились его обнимать и поздравлять, ведь он выиграл в конкурсе полетов!

Вечером, естественно, прошел концерт закрытия. Все, абсолютно все номера удивляли высоким уровнем подготовки и качеством! Дети и эксперты, огромные молодцы! В конце, во время награждения и благодарственных слов сотрудников лагеря, я еле сдерживала слезы. Ох, моя сентиментальность меня погубит! После концерта у ребят была дискотека, а после, пожалуй, самое трогательное и эмоциональное событие за всю смену (для меня уж точно!) – прощальный огонек. На нем мы прочитали наши «письма в будущее», которые мы сделали еще в первые дни смены, оставили друг другу на память пожелания, скрепили нашу любовь паутинкой и дали клятву вечной дружбы. Я не буду описывать все те добрые и приятные слова благодарности и любви, которые мы с напарницей услышали от своих детей. Пусть это останется только в наших сердцах. И уже поздно вечером, на последней планерке мы все узнали, что на дискотеке кто-то украл флаг лагеря! И это несмотря на то, что один из экспертов города дежурил во время танцев! Непонятная и очень подозрительная ситуация... Может, это сделали вовсе не дети?

### День четырнадцатый

AAAAAAA! Милый мой дневник, ТУТ ТАКОЕ ПРОИЗОШЛО! НИКТО НЕ ОЖИДАЛ! ЧТО УГОДНО, НО НЕ ЭТО... Так, надо успокоиться и рассказать обо всем по порядку. Сегодня, в день отъезда, не было зарядки, и меня очень удивило то, как спокойно отнеслись к этому дети, ведь обычно эта новость приносит бурю эмоций. Мы позавтракали, вернулись в корпус, еще раз проверили свои комнаты и потихонечку стали выносить упакованные вещи на улицу. Когда с сумками и чемоданами было покончено, мы с напарницей предложили деткам всем вместе спеть нашу песню или прокричать нашу фишку с линейки, однако никого ответа не получили. И на предложение сфотографироваться всем вместе на память наши ребята лишь покосились на нас.. У «Звезды» нас снова приветствовал Мекканонд. Он махал рукой и желал всем хорошей дороги. И только стоя у автобусов я поняла, что не так с детьми! Никто не плачет, не обнимает друга друга и экспертов, не бегает от одного города к другому в поисках друга, с которым не успел попрощаться... Дети абсолютно спокойно садились в автобусы и не разговаривали друг с другом. И тут мы поняли, что случилось ужасное. Все разом эксперты обернулись на Мекканонда, который как будто в насмешку над нами все еще желал хорошей дороги, и поняли что он виновник всего произошедшего! ЭТОТ РОБОТ-ДЕМЕНТОР УКРАЛ У ДЕТЕЙ ВСЕ ЭМОЦИИ! Стер, как с карты памяти..Мы не знаем, что делать. целый компьютерский год, одна смена, 14 дней, 15 городов, десяток экспертов и настоящее счастье – как будто всего этого и не было.. Кажется, я схожу с ума... Стоп! В одной из наших лабораторий есть машина времени! Надо скорее найти ее и попробовать изменить ситуацию.

Сейчас прошло не так много времени с той смены. Мы смогли исправить прошлое, машина времени отправила дневник в 100-ю смену. У нас получилось! Все силы потрачены не зря. Все воспоминания подняты не напрасно. Рядом со мной весь педагогический состав Страны КОМПЬЮТЕРИЯ. Все мы, эксперты, профи, хотим, чтобы этот дневник всегда напоминал, что в нашем нелегком деле важна каждая мелочь. Из таких незначительных кусочков и складывается мозаика. Наше компьютерское лето останется в памяти у всех навечно!